
Referat fra årsmøtet i Tynset museums- og historielag på Ramsmoen 17. mars 2022. 

Til stede: Trond Steinbakken, Anne Karin Næss, Paula Aaen, Bente B Ellingson, Eldri Lilleng, Ella 
Haugen, Marit Hoff, Anne Skjøtskift, Bjørg Skjøtskift, Eli Dorthea Moen Løkken, Kåre J Midtdal, 
Per Hvamstad og Egil Simensen 

1. Konstituering 
Egil Simensen ble valgt til møteleder og Trond Steinbakken til referent. 

2. Årsmelding 2021 
Denne årsmeldinga ble gjennomgått og kommentert av leder. Den ble tatt til etterretning uten 
spørsmål.  

Styret har bestått av: 
Leder: Egil Simensen 
Kasserer: Guri Solvang 
Sekretær: Trond Steinbakken 
Styremedlemmer: Bjørg Skjøtskift og Roar Bangen 
Vararepresentanter: Anne Karin Næss og Anne Skjøtskift 
Kommunenes representant: Britt Vangen Sandvold 
Valgkomite: Kåre Midtdal, Mette Kari Moen Tolgensbakken og Eldri Lilleeng. Varamedlem: Stein 
Sagbakken. 
Revisor: Kjell Arne Hugubakken  

Medlemstall: 60 

Møter 
Styret har hatt seks ordinære styremøter. 
Leder og sekretær har deltatt i generalforsamlingen til Landslaget for lokalhistorie (nettmøte). Leder 
har også deltatt i årsmøte til Stiftelsen Nordøsterdalsmuseet og styremøtene til Stiftelsen Bortistu 
Neby. 

Aktiviteter 
Aktivitetene i 2021 har vært redusert på grunn av korona-pandemien. Derfor måtte de årlige faste 
arrangementene «Lasskjørerdagen» og «Landbrukets dag» avlyses.  Men parken har som vanlig 
vært åpen for omvisning og kaffeservering i restaurantbygningen i hele juli måned (bortsett fra 
mandager).  

Følgende arrangementer ble gjennomført: 
 26. juni: Sommeråpning av parken. Markering av gjenåpningen av restaurantbygningen. 
30. juni: Temakveld, «Rambu gjennom 100 år». Jon Ole Hokstad. 
7. juli: Temakveld, «Klæan våre». Helga Reidun Bergebakken Nesset. 
14. juli: Temakveld, «Rødalen og omegn – i ord og bilder». Ingveig Vangen. 
18. juli: Friluftsmesse.  
3. og 5 august: Omvisning og aktiviteter som del av undervisningsopplegget til voksne innvandrere 
(Tynset opplæringssenter). 



Hver onsdag i juli var det bakst i Eldhuset, samtidig som Tynset Husflidslag holdt åpent i 
Motrøhuset. Hver uke ble det også arrangert eventyrstunder for barn. 

Parken har vært mye besøkt av barnehager og skoleklasser. Skolefritidsordningen og 3. og 6. trinn 
ved Tynset barneskole har hatt sine faste besøk. Museumsbygningene har vært nyttet til 
undervisningsformål.  

Rapportert besøkstall i parken gjennom året var 8661. Vi erfarer at Museumsparken er et skattet 
friluftsområde som bli mye besøkt gjennom hele året. Det er derfor vanskelig å oppgi et eksakt tall.  

Restauranten har vært betjent av ungdommer ansatt i Tynset kommune, to personer i tre ukers 
perioder. Lønnsmidlene ble dekket av Anno Museum. Disse har også hatt omvisning i 
museumsbygningene for besøkende. Restauranten har vært leid ut 9 ganger til private 
arrangementer i løpet av året. 

Den sterkt tiltrengte opprustinga av kjøkkenet og toalettene i restaurantbygningen kunne starte opp 
høsten 2020, og arbeidene ble sluttført vinteren/våren 2021. Kostnaden var beregnet til 800 000 kr i 
2019, og samlefakturaen ved ferdigstillelsen var på litt over 820 000 kr. Restaurantdelen ble også 
malt. Vi var så heldige å få Anne Graven til å ta på seg dette omfattende arbeidet. Hun samarbeidet 
med ansatte i Anno for å ta de rette fargevalg. Takket være velvillig støtte fra mange hold har vi 
maktet å gjennomføre renoveringen uten å ta opp lån. I tillegg til lagets egne midler, har følgende 
gitt støtte til prosjektet: Anno Musem (koronamidler) 400 000 kr, Tynset kommune 300 000 kr (fra 
næringsfondet) og Sparebankstiftelsen 100 000kr. Tynset Bondelag, Tynset Optiske og Sk Bygg har 
også gitt pengestøtte, mens Tynset Tre og Betong AS, Malermester Jan Larsen AS, og 
hovedentreprenør Tynsetbygg AS med underleverandørene Østa Elektro og Rørservice har  gitt 
bidrag i form av varer og tjenester.  
Med midler fra Tynset Lions ble det gravd grop for framføring av elektrisk kabel opp til Eldhuset og 
Motrøhuset. Gravearbeidet ble sponset fra Brødrene Harsjøen Entreprenørforretning. 

Nå har vi fått moderne fasiliteter med golvvarme slik at vi kan holde vannet frostfritt, og vi har fått 
et HC-toalett som er tilgjengelig for publikum gjennom hele vinteren. Men det har påført laget store 
strømutgifter. Sammen med at inntekter fra «Lasskjørerdagen» og «Landbrukets dag» har falt ut i to 
år, har vi nå kommet i en vanskelig økonomisk situasjon. 

3. Regnskap 
I kasserers fravær ble regnskapet gjennomgått og kommentert av sekretær. Det kom ingen spørsmål 
eller kommentarer, men det må bemerkes at den store renoveringsaktiviteten og de uforutsette 
strømutgiftene, samt bortfall av inntektsbringende arrangement to år på rad, har ført til stor 
reduksjon i beholdning og ubalanse mellom inntekter og utgifter. Styret har tatt grep for å bedre 
balansen, blant annet ved forhandlinger med kommunen om driftstilskudd grunnet bruk av parken 
for skoler og barnehager. Det reviderte regnskapet ser slik ut: 







4. Fastsette kontingent 
Årsmøtet 2021vedtok enstemmig kontingenten til 300 kr for enkeltmedlemmer og 450 kr for 
ektefeller/samboere. Denne kontingenten ble vedtatt videreført for 2022. 

5. Inkomne saker 
Det var ingen innkomne saker. 

6. Valg 
Valgkomiteen har bestått av Kåre J. Midtdal, Mette Kari Moen Tolgensbakken og Eldri Lilleng. 
Varamedlem: Stein Sagbakken. 
Valgkomiteen har hatt et møte og kjem med følgende forslag: 
Leder: Egil Simensen har igjen 1 år av 2-årig valgperiode. 
De øvrige i styret: 
Trond Steinbakken har igjen 1 år av valgperioden. 
Roar Bangen som velges for 2 nye år. 
Bjørg Skjøtskift som har igjen 1 år av valgperioden. 
Ingunn Jordet som velges for 2 år. 
Varamedl. til styret: Anne Skjøtskift som har igjen 1 år av valgperioden og Jon Ole Hokstad som 
velges for 2 år. 
Revisor: Kjell Arne Hugubakken 
Ny valgkomite: Mette Kari Tolgensbakken, Eldri Lilleng og Stein Sagbakken. Varamedl.: Grethe 
Bangen Johnsen. 
Valgkomiteens forslag ble vedtatt med akklamasjon. 

7.Avslutning 
Under avslutningen orienterte leder om forberedelser til 100-årsjubileet i 2023 og at han hadde tatt 
på seg å videreføre jubileumsskriftet fra1973 om lagets første 50 år, forfattet av Arne Dag Østigård, 
til også omfatte de siste 50 år i lagets historie. 
Sekretær orienterte om lagets behov for å opprette arbeidsutvalg til bestemte oppgaver som styret 
trenger hjelp til. Aktuelle utvalg: 
-Assistanse i restauranten under sommeråpningen 2022. 
- Utvalg som jobber for å skaffe penger og praktisk hjelp for å få flyttet «Lekehuset» og 
«Diktestua» (Ramshuset) som vi er tilbudt å få overta fra Aumliveien 10. 

Etter møtet holdt Egil Simensen foredrag om rovdyrsproblematikken i et historisk perspektiv basert 
på et kapittel fra boka «Småfehold i Nord-Østerdalen» av Egil Simensen og Bjørn Brænd. 

Tynset den 17. mars 2022 

_________________________________ 
Trond Steinbakken 
Ref 

___________________________________  _____________________________________


